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DELIBERAZIONE N. 40 
Soggetta invio capigruppo  

   Trasmessa all’O.RE.CO.  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE IN MODALITA’ MISTA 

 

     N. 40 del 30.11.2022 
 

 

OGGETTO: SURROGA  CONSIGLIERE COMUNALE SBARSI VECELLIO E CONTESTUALE CONVALIDA   
ALLA   CARICA  DI  CONSIGLIERE  COMUNALE  BETTI STEFANIA.         

 

L’anno duemilaventidue, addì trenta del mese di novembre alle ore 21.00 nelle forme previste dal  
Regolamento per lo svolgimento delle sedute degli organi in modalità telematica approvato con delibera C.C. 
n. 10 del 29.04.2022   previo invito formalmente effettuato, si è riunito il Consiglio  Comunale, nelle persone 
dei                                                                                                                                                 

Presenti: 
BETTINELLI DAVIDE SINDACO 
BRAMBILLA MARGHERITA CONSIGLIERE 
ROSSONI CRISTINA CONSIGLIERE 
LUPO STANGHELLINI ELIA CONSIGLIERE 
CACCIAMALLI DAIANA CONSIGLIERE 
BERTI ORIETTA CONSIGLIERE 
NAPOLETANO RAFFAELE CONSIGLIERE 
DI VIRGILIO IVAN CONSIGLIERE 
RICCARDI MONICA CONSIGLIERE 
NICHETTI GIOVANNI CONSIGLIERE  

Presenti/Assenti: 
P 
P 
P 
P 
P 
P 
P 
P 
P 
P 
P 

Totale Presenti:   110 Totale Assenti:   0 
 

Assume la Presidenza  il Sindaco  DAVIDE BETTINELLI  con l’assistenza del Segretario Comunale  DOTT.SSA 
GIOVANNA CAMMARA  entrambi in presenza presso la sede Comunale; 
Risultano presenti presso la sede Comunale i Consiglieri: Rossoni Cristina - Lupo Stanghellini Elia – Cacciamalli 
Daiana – Berti Orietta – Napoletano Raffaele – Di Virgilio Ivan – Riccardi Monica -  Nichetti Giovanni.  
Il Consigliere Comunale: Brambilla Margherita  è  presente tramite collegamento in videoconferenza . 
Si da’ atto che la piattaforma telematica che permette il riconoscimento facciale e vocale e quindi l'identificazione dei 
partecipanti collegati in videoconferenza da parte del Sindaco e del Segretario, ciascuno per le rispettive competenze, è 
la piattaforma Google meet; che i partecipante alla seduta sono  dotati di apparecchiature e sistemi informatici in grado 
di assicurare tale identificazione, percepire la presenza in remoto degli altri partecipanti e intervenire nella discussione. 
Tutti i partecipanti collegati in videoconferenza dichiarano espressamente di garantire la massima riservatezza possibile 
delle comunicazioni e che il collegamento telematico assicura qualità di collegamento da remoto sufficiente per 
comprendere gli interventi del relatore e degli altri partecipanti alla seduta, si procede al suo regolare svolgimento.  
Il Sindaco/Presidente dichiara aperta la seduta, dopo aver constatato la sussistenza del numero legale.  
Invita i Consiglieri  a trattare, discutere e definire l'argomento all'ordine del giorno. 
La seduta si conclude alla ore 21.50 
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Delibera n. 40 del 30.11.2022 
 

OGGETTO: 
SURROGA  CONSIGLIERE COMUNALE SBARSI VECELLIO E CONTESTUALE CONVALIDA   ALLA   
CARICA  DI  CONSIGLIERE  COMUNALE  BETTI STEFANIA.         
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

RICHIAMATA la deliberazione di consiglio comunale n. 24  del 06/06/2019, esecutiva ai sensi di legge con la quale si è 
provveduto alla convalida degli eletti alla carica di Sindaco e dei Consiglieri  comunali a seguito delle elezioni tenutesi in 
data 26 maggio 2019; 
 
PRESO ATTO   CHE con nota  in data 11 Novembre 2022, presentata personalmente  al protocollo dell’Ente  acquisita 
al n.8812 del 11.11.2022    il  Consigliere Comunale Sbarsi Vecellio  eletto alle elezioni amministrative del 26/05/2019 
della lista “CHIEVE DA VIVERE”  ha rassegnato le  proprie dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale; 
 
RICHIAMATO il Testo Unico Enti Locali, approvato con Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e s.m.i.: 
 
➢ VISTO l’art. 38 del D.Lgs. n. 267/2000 il quale dispone  quanto segue: "Le dimissioni dalla carica di Consigliere, 

indirizzate al rispettivo Consiglio, devono essere assunte immediatamente al protocollo dell'Ente nell'ordine 
temporale di presentazione. Esse sono irrevocabili, non necessitano di presa d'atto e sono immediatamente efficaci. 
Il Consiglio entro e non oltre dieci giorni, deve procedere alla surroga dei Consiglieri dimissionari, con separate 
deliberazioni, seguendo l'ordine di presentazione delle dimissioni quale risulta da protocollo". 

 
➢ VISTO l’art. 45 c.1 del D.Lgs. 267/200 il quale dispone“ Nei consigli provinciali, comunali e circoscrizionali il seggio 

che durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato 
che nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto”. 
 

PRESO ATTO che la deliberazione di surroga di un consigliere comunale dimissionario ha natura di atto obbligatorio e 
vincolato privo di margini di discrezionalità sull’an  e sul quid, o di valutazioni politiche espresse dalla maggioranza o 
dalla minoranza,  con l’effetto che l’obbligo di restituire all’organo consiliare la sua integrità consente solo di verificare nei 
surrogandi la sussistenza o meno della cause ostative previste dalla legge; 
 
ESAMINATO il verbale rimesso dall’Adunanza dei presidenti delle sezioni elettorali,  con riferimento all’ordine 
sequenziale dei non eletti della lista “ Chieve da Vivere ”, ed accertato, ai fini della surrogazione del Consigliere 
dimissionario, che per la stessa lista i candidati  aventi titolo a subentrare,  risultavano rispettivamente  i signori: Nichetti 
Damiano Luigi, Cremonesi Giovanni, Moretti Angelo, Betti Stefania, Lupo Pasini Stefano, Parmigiani Lili, e Tosetti Luigi; 
 
DATO ATTO CHE: 
- il Sig. Nichetti Damiano Luigi, informato di quanto sopra esposto con nota prot. 8939 del 15.11.2022, con successiva 

nota presentata personalmente ed acquisita al protocollo dell’Ente in data 18/11/2022  al n. 9043, ha ufficialmente 
formalizzato la volontà di rinunciare alla surrogazione alla carica di Consigliere Comunale; 
 

- il Sig. Cremonesi Giovanni, informato di quanto sopra esposto con nota prot. 9044 del 18.11.2022, con successiva 
nota presentata personalmente ed acquisita al protocollo dell’Ente in data 19/11/2022  al n. 9068, ha ufficialmente 
formalizzato la volontà di rinunciare alla surrogazione alla carica di Consigliere Comunale; 

 

- il Sig. Moretti Angelo, informato di quanto sopra esposto con nota prot. 9072 del 19.11.2022, con successiva nota 
presentata personalmente ed acquisita al protocollo dell’Ente in data 19/11/2022  al n. 9077, ha ufficialmente 
formalizzato la volontà di rinunciare alla surrogazione alla carica di Consigliere Comunale; 

 

- la Sig.ra Betti Stefania, informata di quanto sopra esposto con nota prot. 9078 del 19.11.2022, con successiva nota 
presentata personalmente ed acquisita al protocollo dell’Ente in data 22/11/2022  al n. 9129, ha ufficialmente 
formalizzato la volontà accettare  la carica di Consigliere Comunale allegando altresì la dichiarazione in merito 
all’insussistenza della causa di ineleggibilità incompatibilità inconferibilità e incandidabilità   ; 

DATO ATTO che ai sensi dell’art. 38, 4° comma del TUEL i Consiglieri entrano in carica nell’atto della proclamazione 
ovvero, in caso di surrogazione, non appena adottata dal Consiglio la relativa deliberazione; 
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VISTI:  
➢ il D.Lgs. 267/2000 e s.m.i.; 

➢ lo Statuto Comunale ; 

➢ il Regolamento del Consiglio e delle Commissioni Comunali ; 
 

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Responsabile del servizio interessato, ai 
sensi e per gli effetti di cui all’art. 49 del T.U.E.L.; 
 
Effettuata la votazione: 
Con voti favorevoli N.10, contrari N.0, astenuti N. 0 , espressi in forma palese per alzata di mano, essendo n.0 i 
Consiglieri presenti e votanti; 

DELIBERA 
 

DI PROCEDERE alla surroga del Consigliere comunale Sbarsi Vecellio con il Consigliere Comunale BETTI STEFANIA  
per le ragioni di cui in premessa ai sensi dell’art 45 del D.Lgs 267 2000; 
  
DI CONVALIDARE la nomina a Consigliere Comunale il Sig.ra BETTI STEFANIA  della lista “CHIEVE DA VIVERE” 
dando atto che non risultano sussistenti cause e condizioni di ineleggibilità, di incompatibilità ed altre cause ostative a 
carico dello stesso. 
 
Di dare atto che la composizione del consiglio comunale per effetto della presente è la seguente: 
Sindaco:  

- BETTINELLI DAVIDE 

Consiglieri Comunali: 

- BRAMBILLA MARGHERITA 

- ROSSONI CRISTINA 

- LUPO STANGHELLINI ELIA 

- CACCIAMALLI DAIANA 

- BERTI ORIETTA 

- NAPOLETANO RAFFAELE 

- DI VIRGILIO IVAN 

- RICCARDI MONICA 

- NICHETTI GIOVANNI 

- BETTI STEFANIA 

 
DI NOTIFICARE copia della presente deliberazione al neo eletto Consigliere Sig.ra BETTI STEFANIA; 
 
DI TRASMETTE copia del presente atto alla   Prefettura di Cremona - Ufficio Territoriale del Governo. 

 
Con successiva separata votazione 
Con voti favorevoli N.10, contrari N.0, astenuti N. 0 , espressi in forma palese per alzata di mano, essendo n.0 i 
Consiglieri presenti e votanti; 
 

DELIBERA 

 
Di dichiarare la presente delibera immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 comma 4, del D.Lgs. 267/2000. 

 

 
Il punto all’ordine del giorno viene illustrato dal Sindaco, trattato, discusso e votato secondo quanto 
integralmente risultante dalla registrazione di seduta acquisita agli atti in modalità file audio/video.ce. 
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COMUNE DI CHIEVE 
Provincia di Cremona 

 
 
SEDUTA del CONSIGLIO COMUNALE del 30.11.2022 
 
 
 

 
OGGETTO:  SURROGA  CONSIGLIERE COMUNALE SBARSI VECELLIO E CONTESTUALE CONVALIDA   

ALLA   CARICA  DI  CONSIGLIERE  COMUNALE  BETTI STEFANIA.          
 
 
================================================================== 
 

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA   ART.49 DEL D.LGS. N.267/2000. 
 
 
Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica ai sensi dell’art.49 del T.U. approvato con D.Lgs. 18 Agosto 2000 
n.267. 
 
 
Lì, 30.11.2022 
 

IL RESPONSABILE SERVIZIO INTERESSATO 
     IL SINDACO 

          DAVIDE BETTINELLI 

 
================================================================== 
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 
 

     Il Sindaco 
  DAVIDE BETTINELLI 

  Il Segretario Comunale 
  GIOVANNA DOTT.SSA CAMMARA 

    

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
n. __________ Registro delle Pubblicazioni 
 

Si attesta: 

 la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio On Line  di questo Ente     e vi 

rimarrà per 15 giorni consecutivi 

 è stata comunicata ai Capigruppo Consiliari ai sensi dell’art. 125 del Decreto Legislativo 
18.08.2000. 

 

Chieve  Lì,  13.12.2022                                                    Il Segretario 
Comunale 
   GIOVANNA DOTT.SSA CAMMARA 

  
______________________________________________________________________________ 

 
 

X Deliberazione dichiarata  immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000 e. 

ss.mm.ii.. 

 

Deliberazione esecutiva ad ogni effetto di legge decorso il decimo giorno di pubblicazione, ai sensi dell’art. 

134, comma 3, del D.Lgs.n.267/2000 e. ss.mm.ii. 

     Il Segretario Comunale 

    GIOVANNA DOTT.SSA CAMMARA 

 

        
 

  
           


